

В объединенный диссертационный совет
Д 999.017.03 на базе ФГАОУ ВО
«Балтийский федеральный университет
имени Иммануила Канта», ФГБОУ ВО
«Российский государственный
педагогический университет имени А.И.
Герцена», ФГБОУ ВО «Тульский
государственный университет» 236006,
Калининград, ул. Фрунзе, д.6, зал заседаний
диссертационного совета

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Расследование преступлений, совершенных в сети Интернет, связанных с побуждением несовершеннолетних к суициду», представленной Кот Екатериной Александровной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность

Судебно-следственная практика последних лет свидетельствует о том, что особую актуальность стали приобретать преступления, совершенные в отношении несовершеннолетних по фактам самоубийства (покушения на самоубийство).

В этом ряду особую тревогу вызывают преступления, в которых подростков умышленно подталкивают к совершению суицида, используя при этом интернет-технологии.

Правоохранительные органы, столкнувшись с данной проблемой еще не имеют достаточного опыта в расследовании этих противоправных деяний, что актуализирует обоснование соответствующей частной криминалистической методики их расследования.

Следует отметить не высокую степень разработанности данной криминалистической проблемы, что также повышает значение разработанной соискателем криминалистической методики.

Объект и предмет диссертации определен правильно.

Цель соответствует заявленной теме, а определенные в ее связи задачи позволяют достичь искомого результата.

Методологическая основа достаточная для решения поставленных в диссертации задач.

Нормативная база и теоретические основы, в совокупности с эмпирическими данными судебно-следственной практики позволяют получить репрезентативные выводы.

Научная новизна соответствует запросам практики правоприменительной деятельности и криминалистической науки, а положения, выносимые на защиту актуальны.

Теоретическая и практическая значимость исследования, доказана, апробация результатов достаточная.

Структура диссертации определяется целью и задачами исследования.

На основе проведенного тщательного изучения содержания автореферата Кот Е.А., ее исследование, в целом, оценивается положительно.

В нем на основе современных данных судебно-следственной практики обобщены сведения изученных материалов уголовных дел, а также результаты анкетирования сотрудников правоохранительных органов, участвовавших в расследованиях преступлений, совершенных в сети Интернет, связанных с побуждением несовершеннолетних к суициду.

Однако, в данном диссертационном исследовании, судя по содержанию автореферата, собственно, как и любой другой подобной работе соответствующего научно-квалификационного уровня, есть положения, которые носят дискуссионный характер.

Так, из содержания автореферата не вполне понятно назначение криминалистической классификации преступлений (п. 2 положений, выносимых на защиту) для разработанной криминалистической методики расследования, что требует соответствующих комментариев соискательницы на публичной защите.

Между тем диссертация Кот Е.А. является актуальной работой, которая носит самостоятельный авторский характер и обладает внутренним единством. Она содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе соискателя ученой степени в криминалистику.

В исследовании приводятся сведения о практическом использовании полученных автором научных результатов, а предложенные им теоретические выводы и практические рекомендации аргументированы, обоснованы и оценены по сравнению с другими известными решениями данной криминалистической проблематики.

Научные результаты исследования Е.А. Кот опубликованы в рецензируемых научных изданиях, автореферат соответствует содержанию диссертации.

Тема, план и содержания диссертации соответствуют научной специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

На основе изучения диссертации Кот Екатерины Александровны «Расследование преступлений, совершенных в сети Интернет, связанных с побуждением несовершеннолетних к суициду», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук, следует прийти к выводу, что это научно-квалификационная работа, где на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых содержит решение научной задачи, имеющей значение для развития криминалистики, в частности криминалистической тактики и методики расследования преступлений, что полностью соответствует требованиям п. 9 – 11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (ред. от 11.09.2021 г.). На этом основании Кот Екатерина Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Отзыв подготовлен доктором юридических наук, профессором И.М. Комаровым.

11.03.22.
Заведующий кафедрой криминалистики
Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова
доктор юридических наук (по специальности 12.00.09 уголовный процесс,
криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность),
профессор Комаров Игорь Михайлович



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова». Почтовый адрес: 119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, д.1. Тел.: +7(495)939-10-00; E-mail: info@rector.msu.ru; Web-сайт: www.msu.ru